

КРАСНОЯРСК

Департамент городского хозяйства и транспорта администрации города Красноярска информирует о следующем.

В части жилищно-коммунального хозяйства сообщаем, что организована подготовка к отопительному сезону 2024/2025 годов. Произведена оценка готовности к отопительному периоду теплоснабжающих, теплосетевых организаций и потребителей тепловой энергии. Получен паспорт готовности к отопительному периоду 2024/2025 годов.

В рамках реализации комплексного плана мероприятий по снижению выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух в городе Красноярске, утвержденного заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Абрамченко В.В. на территории города Красноярска предусмотрен перевод на газовое отопление частных домовладений с печным или угольным отоплением. В соответствии с Комплексным планом на территории города Красноярска в 2024 году на газовое отопление переведены 180 частных домовладений с печным или угольным отоплением; 106 домовладений на электроотопление и 1115 домовладений на твердотопливные котлы с автоматической подачей топлива.

В 2024 году в рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда», федерального и регионального проектов «Формирование комфортной городской среды», муниципальной программы «Повышение эффективности деятельности городского самоуправления по формированию современной городской среды» было выполнено благоустройство 34 дворовых территорий на общую сумму 155,2 млн рублей, в том числе 135,2 млн рублей за счет бюджетных средств всех уровней.

Также выполнено благоустройство 10 общественных территорий на общую сумму 315,2 млн рублей, в том числе 62,2 млн рублей за счет средств городского бюджета.

На 2025 год запланировано благоустройство 22 дворовых территорий на общую сумму 132,8 млн рублей, в том числе 116,9 млн рублей и благоустройство 7 общественных территорий на общую сумму 272,9 млн рублей, в том числе 14,5 млн рублей.

На данные мероприятия предусмотрены средства из федерального и краевого бюджетов, а также бюджет города Красноярска.

В части муниципального транспорта и дорожного хозяйства сообщаем, что ремонт улично-дорожной сети является одним из приоритетных направлений деятельности департамента городского хозяйства и транспорта администрации города Красноярска.

При формировании программы ремонта на 2024 учитывалось транспортно-эксплуатационное состояние магистральных улиц, наличие движения маршрутов общественного транспорта, расположение образовательных, медицинских и социальных учреждений, наличие мест притяжения населения (набережные, общественные пространства, места отдыха), места с наличием очагов аварийности, а также межремонтные сроки проведения ремонтных работ.

Так, в текущем году в рамках ремонтной кампании выполнялся ремонт дорог на 73 объектах на сумму более 3,2 млрд рублей, из них 2 млрд руб. городу Красноярску предоставлена субсидия из краевого бюджета, предусмотренная для реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги».

Кроме того, выполнялось локальное восстановление покрытия проезжей части. На данные цели было предусмотрено порядка 260 млн рублей. Ремонт выполнен на 26 участках.

По итогам 2024 года, проведение запланированных мероприятий позволило увеличить долю нормативного состояния дорог города Красноярска до 78,5%.

Ежегодно в рамках доведенных лимитов финансирования также проводится работа, направленная на повышение безопасности дорожного движения. Приоритетным направлением являются участки, прилегающие к образовательным учреждениям и медицинским учреждениям. В прошлом сезоне охватили ремонт свыше 30 участков, 22 из которых являются подъездами к школам и садикам, 12 к медицинским учреждениям.

Выполнены мероприятия по установке светофоров типа Т7, пешеходного ограждения, искусственных дорожных неровностей, установке необходимой дорожно-знаковой информации.

В 2025 году город Красноярск продолжит свою активную роль в выполнении задач, поставленных национальными проектами Российской Федерации. В соответствии с Указом Президента стартует реализация нового проекта «Инфраструктура для жизни», который наследует и развивает задачи проекта «Безопасные качественные дороги».

Повышение уровня нормативного состояния дорожной сети и обеспечение безопасности дорожного движения остаются ключевыми направлениями в рамках достижения стратегических целей развития страны. В данной связи в Красноярском крае, в краевом центре реализуется региональный проект «Региональная и местная дорожная сеть».

В настоящее время главной задачей является сохранение достигнутых показателей. Так в текущем году на мероприятия по ремонту дорог направлено более 2 млрд рублей, из них 1,7 млрд рублей выделено из краевого бюджета.

В планах отремонтировать 43 участка дорог общей протяженностью более 53 км.

Приступить к дорожно-ремонтным работам планируется с апреля 2025 года с момента начала строительного сезона.

План-график производства работ составлен с учетом первоочередного ремонта магистральных улиц, затем планируется приступить к объектам с наиболее неудовлетворительными показателями технического состояния, а также расположенных вблизи социальных объектов.

В рамках реализации Федерального проекта «Чистый воздух» в 2023 году для нужд города Красноярска произведено и поставлено 11 электробусов марки БЕЛКОММУНМАШ Е-321 и 3 зарядные станции.

Также в результате выделения Субсидии бюджету муниципального образования города Красноярска в 2023 году было приобретено и поставлено 9 новых электробусов марки ЛиАЗ 6274 и 2 зарядные станции.

17 февраля 2024 года в городе Красноярске запущен новый маршрут электробусов №1 «мкрн. Северный - мкрн. Тихие зори», средняя протяженность маршрута составляет 22,9 км.

В феврале 2024 году в рамках федеральной программы «Безопасные качественные дороги», был поставлен в город Красноярска трамвайный вагон модели 71-628М акционерного общества «Усть-Катавский вагоностроительный завод», что позволило увеличить количество новых трамвайных вагонов до 26 единиц, и на сегодняшний день 45% вагонов находятся в нормативном сроке эксплуатации (не старше 25 лет).

В целях улучшения качества работы электробусов, в 2024 году произведена закупка и поставка дополнительных двух зарядных станций, что позволило сократить время зарядки электробусов и соответственно интервалы движения на маршруте.

Министерством транспорта Красноярского края 19.04.2024 выполнена процедура закупки услуги на выполнение научно-исследовательской работы по разработке регионального стандарта транспортного обслуживания и регионального комплексного плана транспортного обслуживания населения (далее

- РСТО, РКПТО).

По результатам научно-исследовательской работы РСТО и РКПТО будут разработаны и актуализированы документы транспортного планирования Красноярской городской агломерации (программа комплексного развития транспортной инфраструктуры, комплексная схема организации транспортного обслуживания населения общественным транспортом, комплексная схема организации дорожного движения).

В рамках научно-исследовательской работы будет проведена оценка существующей маршрутной сети края и разработаны мероприятия по её актуализации. Новую линейку проездных разработали в администрации города Красноярска. Это одна из мер социальной поддержки красноярцев, которые часто пользуются общественным транспортом. По проездным билетам можно будет получить значительную скидку на каждую поездку. Экономия составит от 4 до 9 рублей.

В 2024 году разработаны и введены в действие проездные билеты двух видов

- с ограничением количества поездок в месяц и безлимитные. При приобретении проездного билета с ограниченным количеством поездок в течение месяца можно выбирать 15, 30, 45, 60 и 75 поездок. Стоимость такого проездного от 600 до 2600 руб.

Также можно купить безлимитные проездные на 1 сутки, 15 дней и на месяц, которые позволяют пассажиру осуществлять неограниченное количество поездок в течение срока действия проездного. Стоимость таких проездных от 150 до 2700 рублей. Как и в прежние годы, несмотря на ежегодное увеличение заработной платы, не решен вопрос комплектования автотранспортных пассажирских предприятий квалифицированными кадрами, дефицит водителей, кондукторов, ремонтных рабочих существенно влияет на качество пассажирских перевозок.

Городскими перевозчиками постоянно ведется работа по повышению экологического класса городских автобусов, и на сегодняшний день основное количество подвижного состава 78% (779 ед. из 993 ед.) это автобусы с экологическим классом ЕВРО 4 и ЕВРО 5.

В текущем году, совместно с Правительством Красноярского края, ведется работа по замене автобусов, работающих на дизельном топливе, на автобусы, работающих на сжиженном природном газе (СПГ).

При развитии инфраструктуры газомоторного топлива в городе Красноярске планируется в текущем году приобрести около 200 таких автобусов, что позволит вывести из эксплуатации дизельные автобусы 2011-2012 годов выпуска.

Основная проблема в развитии газомоторной инфраструктуры удаленность заводов по производству сжиженного природного газа от города Красноярска. Ближайшие заводы расположены в городе Магнитогорск и в городе Тобольск, а это около 2,5 тысяч километров.

По развитию инфраструктуры и доставке сжиженного природного газа ведется работа с ООО «Газпром, СПГ Технологии», которые готовы построить автогазозаправочные станции на территории города Красноярска. Первая такая заправка планируется в 2025 году (осень) на территории автотранспортного предприятия «КПАТП 7», которая позволит полностью заменить дизельные автобусы на газомоторные.

Кроме этого, ведется постоянная работа с министерством транспорта Российской Федерации по обновлению городского электрического транспорта. В 2024 году в городе Красноярске две недели тестировался электробус с комбинированной зарядкой, модель ООО ПК транспортные системы «Генерал» 62181, который осуществлял перевозку пассажиров без подзарядки на расстояние более 100 км. Приобретение такого подвижного состава позволит существенно расширить сеть городского электрического транспорта и как следствие улучшит экологическую обстановку в городе Красноярске.